
VERBALE della RIUNIONE della COMMISSIONE CONTINUITA’ 

Il giorno 03 Dicembre 2015 presso l’Aula Magna nella sede centrale dell’Istituto Comprensivo di 

Gaggio Montano , alle ore 17.00 le insegnanti: CAGNETTA PATRIZIA, CECCHETTI CARLA, CIACIO 

ANTONELLA, GIORGI ANNALISA, LENZI SABRINA, , MARTINELLI MICAELA, NIGRO ANNAMARIA, 

PREZIOSI CINZIA, VICENTINI RITA, ZUCCARI RAFFAELLA facenti parte della Commissione Continuità 

si sono riunite  per discutere il seguente o.d.g. 

- Prove d’ingresso intermedie e finali 

- Proposte dei testi da utilizzare come strumento di passaggio tra i vari ordini di scuola 

- Formazione docenti 3.5 

- Varie ed eventuali 

 

Le insegnanti consultano diversi libri di narrativa da utilizzare come strumento ponte tra i bambini 

dell’ultimo anno della scuola dell’Infanzia e quelli della classe prima della scuola Primaria. 

I libri in visione sono : 

“I cinque Malfatti” di B. Alemagna 

“Cane nero” di L. Pinfold 

“Sam e Dave scavano una buca :quale finale scegliete?” 

Si decide che prima di essere scelto, il testo verrà sottoposto alla visione delle altre colleghe 

interessate. 

Si è già svolto un incontro di continuità tra le scuole dell’Infanzia di Lizzano e la classe quinta di 

Lizzano  nel mese di novembre, dopo un momento dedicato all’accoglienza sono stati cucinati i 

biscotti. L’incontro è stato molto positivo. 

Il primo giovedì di gennaio, nel pomeriggio, ci sarà un incontro tra la scuola dell’Infanzia di Gaggio 

e la classe quinta. 

La scuola dell’Infanzia di Silla e la Primaria si accorderanno per calendarizzare gli incontri nei quali 

leggere insieme il libro scelto  così pure Castel d’Aiano e le altre scuole dell’I.C. 

La scuola dell’Infanzia di Gaggio si incontrerà due volte anche con il Nido. 

La classe  quinta della Primaria di Gaggio e la Prima Media leggeranno insieme l’Odissea oltre 

l’entrata in classe quinta di un prof. per una lezione frontale 

La classe quinta di Marano e la prima Media di Gaggio  si incontreranno nel mese di maggio per 

affrontare insieme l’importanza del rispetto delle regole . 

 Le insegnanti di Castel d’Aiano e Lizzano prenderanno accordi nei prossimi giorni, in merito alle 

attività per la continuità tra gli ordini di scuola. 

Per quanto riguarda il Progetto 3.5 si terranno altri due incontri con la Psicologa Francesca 

Carpani. 

Alcune insegnanti propongono alla Preside di poter avere un corso d’aggiornamento relativo a  

“AMBIENTI DI APPRENDIMENTO” tenuto dall’Ispettore G.Cerini. 

Le insegnanti si confrontano sul documento redatto lo scorso anno negli incontri di Commissione 

distribuito ai genitori dell’ultimo anno dell’Infanzia e della classe prima della Primaria  nelle 

assemblee di inizio anno . I genitori si sono dimostrati interessati e partecipi,comunque in alcuni 

casi le insegnanti riscontrano poca autonomia personale nei bambini in entrata alla scuola 

Primaria. Le prof. aggiungono che spesso sono ancora poco responsabili e autonomi alla scuola 

Media nel portare il materiale richiesto e usarlo adeguatamente. 

Le insegnanti ritengono importante che continui il confronto tra docenti e genitori , tra genitori e 

figli  e tra coetanei per una proficua relazione tra i diversi attori, a tale proposito si chiede alla 

Preside la possibilità di avere degli incontri con esperti della relazione aperti a docenti e genitori 

del territorio. 



Successivamente si è passati a visionare le prove d’entrata alla scuola Primaria redatte lo scorso 

anno in commissione. 

Le insegnanti della Primaria le hanno ritenute utili ,mirate ,adeguate ai diversi livelli degli alunni, 

anche quelli minimi. 

Si è pensato di aggiungere una prova pratica di motoria, verrà preparata in corso d’anno. 

Le insegnanti nei prossimi incontri di commissione si impegnano a redigere le prove finali delle 

classi intermedie della scuola Primaria. 

 

Si è fissata la data del secondo incontro di commissione : 13 gennaio 2016 ore 17.00 

 Alle ore 19.00 la riunione si è conclusa. 

 

 

Le referenti  

Del Moro Sabrina e Tondi Graziana 

 

 

 

 


